



春节慰问暖人心 共筑温情党旗红

本报讯(记者 孙鸿)春节临近,年味渐浓。近日,市民政局组织开展走访慰问活动,向民政系统生活困难党员送去党和政府的关怀,并致以诚挚的新春问候与美好祝福。

走访中,市民政局领导与困难党员及其家人亲切交谈,细心询问他们的身体、家庭和生活状况,认真了解实际困难与需求,并亲手送上慰问金,传递组织温暖。交流期间,市民政局领导还介绍了近年来全市民政事业取得的新进展,由衷感谢他们长期以来的付出与贡献,鼓励大家保持乐观、积极生活。现场气氛温馨,暖意融融。

一声问候,一份牵挂;一份心意,一缕温情。此次慰问活动不仅为生活困难党员提供了物质支持,也给予了精神上的慰藉和鼓励。市民政局表示,将持续巩固拓展主题教育成果,始终心系党员冷暖,建立健全常态化关怀帮扶机制,用心用情用力为生活困难党员排忧解难,切实把党组织的关怀落到实处,不断增强党员的归属感、获得感、幸福感与安全感。

校社联动书春联 笔墨传情暖邻里



本报讯(通讯员 许雪雷 摄影报道)新春将至,年味渐浓。为弘扬中华优秀传统文化,营造喜庆祥和的节日氛围,深化校社共建,2月10日,洞山中学联合田家庵区锦里社区开展了“写春联送祝福”主题活动。学生书法爱好者与社区志愿者齐聚一堂,以笔墨寄情、以文化暖心,为辖区居民送上新春的美好祝愿。

活动现场暖意融融,墨香四溢。红纸铺展,浓墨饱蘸,洞山中学的学生们凝神运笔、各展所长,楷书端庄秀丽、行书流畅洒脱、隶书古朴厚重。一副副寓意吉祥的春联、一个个饱满喜庆的“福”字跃然纸上,既有经典吉祥佳句,也饱含对家国安宁、邻里和睦的真诚祝福。

同学们在书写中感受传统书法魅力,在实践中践行志愿服务精神,既提升了文化素养,也增强了社会责任感。居民们接过墨迹未干的春联与“福”字,连连称赞活动有年味、有温度,真切感受到来自社区与学校的关怀。

活动期间,社区与学校志愿者还走访了辖区高龄老人、困难家庭等群体,将春联与“福”字送到他们家中,并致以节日问候,以实际行动传递温暖、凝聚人心。

此次活动不仅让传统文化在笔墨传递间得以传承,也进一步搭建了校社联动共建的桥梁,拉近了彼此距离,融洽了邻里关系。下一步,洞山中学将持续深化校社合作,开展更多贴近群众、富有内涵的文化与志愿服务活动,共同建设幸福和谐家园。

云端调解显温度 跨省解纷促和谐 法官巧用“云上法庭”,助力涉诉企业年前化解百万货款纠纷

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 陶志宜)近日,一起涉及近百万元货款的买卖合同纠纷案件在田家庵区人民法院迎来了温暖的解纷时刻。民二庭承办法官以一份饱含温度的调解方案,依托“云上法庭”跨省连线,不仅维护了企业合法权益,也在年关之际纾解了双方的资金压力,实现了互利共赢的良好效果。

本案原告青岛某公司与被告淮南某电气安装公司签订《买卖合同》,约定由原告向被告供应角钢塔、钢管塔等货物,合同总金额108万余元。原告公司依约履行供货义务,经结算,实际供货货款共计87万余元,但被告公司未按约付款。多次催要无果后,原告公司诉至法院,要求被告公司支付拖欠货款及逾期付款违约金。

案件审理中,被告公司表示对欠付货款金额无异议,并主动向原告公司支付了45万元,表达了解决问题的诚意。为保障后续权益,原告公司向法院申请了诉讼财产保全。

临近春节,被告公司向承办法官反映,其正面临支付工人工资和材料款项的资金压力,银行账户被冻结将严重影响正常经营与付款

进程,甚至可能引发连锁问题。

承办法官了解情况后,秉持“法治是最好的营商环境”理念,深入分析双方困境,寻求最优解。他主动与双方沟通,剖析利弊,提出切实可行的调解方案:被告公司于春节前一次性支付剩余货款42万余元;原告公司则相应解除对被告公司的财产保全措施。

该方案获得双方认同。鉴于原告公司远在山东青岛,为提高解纷效率,承办法官启用“云上法庭”组织线上调解。屏幕两端,双方在法官主持下达成协议,并同步完成签署、盖章流程,纠纷得以高效化解。

本案的顺利调解,不仅及时维护了企业合法权益,避免了漫长诉讼周期可能带来的额外负担,更在年关之际,以司法智慧与温度助力涉诉企业缓解短期资金压力,为优化营商环境提供了有力的司法保障。

**田区法院
法在身边**

联动调解化干戈 追回货款安民心

本报讯(记者 李严)2月10日,大通区综治中心呈现暖心一幕:辖区某村村民王某专程将两面印有“为民解忧、为民解难”字样的锦旗送至工作人员手中,感谢他们协助成功追回十余万元货款。

2025年10月13日,王某向大通区综治中心求助,反映刘某(化名)拖欠其货款近20万元,虽经多次催讨,对方仅支付2万元,余款长期未结。中心接到申请后高度重视,立即启动多元联动调解机制,由中心牵头,会同大通区人民法院、大通区公安分局成立联合调解工作组,全面梳理事实、厘清债权债务关系,并多次组织双方进行“面对面”沟通与“背对背”释法明理。

调解过程中,工作人员坚持法理与情理相结合,耐心讲解相关法律规定,引导双方换位思考、互谅互让,最终促成当事人达成一致:约定由刘某分三期付清剩余款项。为保障协议履行,大通区人民法院依法对调解协议予以司法确认,并出具民事调解书,赋予其强制执行力,为债权人权益提供了坚实的法治保障。

据悉,2025年,该中心共登记受理群众来访事项682起,制发“两单一书”2046份,事项办结率达100%。此次纠纷的成功化解,是大通区持续深化“综治+法院+公安”联动解纷模式、扎实推进基层社会治理现代化的生动体现。

消防演练筑防线 护航春运平安路



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 杨苗雨 摄影报道)为切实筑牢春运安全防线,近日,淮南南站派出所联合山南新区消防救援大队,共同组织开展消防专题培训与接入列车火灾路地联合应急演练,全面强化安全保障与应急处置能

力。

培训环节中,消防教官紧密结合车站人员密集、流动性大的特点,通过典型案例分析,系统讲解了火灾隐患排查、初期火灾扑救及应急疏散逃生等关键知识。随后进行的实战演练,模拟列车突发火情,各应急小组依据预案迅速响应,在车站消防通道区域高效协同,有序完成人员疏散、火灾扑救及现场管控等环节,处置流程衔接顺畅、操作规范。

演练结束后,消防大队还组织参训人员开展了消防器材实操培训,重点对消防水带等设备的正确使用方法进行现场教学与强化练习。此次“讲、演、练”一体化的培训演练,进一步增强了参训人员的消防安全意识和协同作战能力,为春运期间站车安全运行提供了坚实保障。